

26 ОКТЯБРЯ В УФЕ ПРОШЁЛ ПЕРВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ, КУДА СЪЕХАЛИСЬ ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ ИЗ РАЗНЫХ ГОРОДОВ И СЁЛ РЕСПУБЛИКИ. ЗДЕСЬ МОЖНО БЫЛО НЕ ТОЛЬКО ПОЛУЧИТЬ ОТВЕТЫ НА ВСЕ ВОПРОСЫ: ОТ ПРАВИЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ СЕМЕЙНОГО БЮДЖЕТА ДО ИНВЕСТИРОВАНИЯ В МАЛЫЕ И БОЛЬШИЕ ПРОЕКТЫ, НО И ПРОЙТИ МАСТЕР-КЛАССЫ.

НЕ ПРОСТО ИГРА

В прошедшую субботу конгресс-холл «Торатау» превратился в универсальный центр необходимых любому из нас знаний, так или иначе связанных с деньгами. Параллельно в семи образовательных и игровых зонах проходило 110 мероприятий. В приветственном слове **министр финансов Республики Башкортостан Лира Игтисамова** подчеркнула, что фестиваль приурочен к Всероссийской неделе сбережений, которая стартует 31 октября. В одной из зон организатором выступил Уфимский филиал Финансового университета при Правительстве РФ, который с 2015 г. является официальным партнёром Всероссийских Недель сбережений и финансовой грамотности для детей и молодёжи. Его целевой аудиторией были школьники пяти возрастных групп: от восьми до 16 лет, но поднятые темы заинтересовали и взрослых слушателей. Среди таких тем - типичные ошибки и правила поведения в мире эко-

номики, инвестиции без риска, кибербезопасность, доступность финансовых услуг для лиц с ограниченными возможностями здоровья, безналичные деньги и криптовалюта и др. Студенты финуниверситета показали известные всем сказки «Репка» и «Красная шапочка», переложённые на современный экономический лад. Но, пожалуй, самыми увлекательными стали интеллектуальные игры «Турнир знатоков экономики» и «Финансовое поле чудес». Ведущая «Поля чудес» – **доцент кафедры «Финансы и кредит» Уфимского филиала университета Юлия Рахматуллина** – профессионально управляла терминологией и легко вовлекала детей в игру. Верно ответили на вопросы в отборочном туре и стали игроками учащиеся уфимских школ, города Давлеканово и села Красная Горка Нурымановского района. Первые два тура шли довольно долго – по 13 минут (хотя шестиклассник из 60-го лицея Уфы уже на шестой минуте знал ответ). А в третьем – загаданное слово «страхование» десятиклассница лицея №123 Уфы Екатерина Васильева угадала почти сразу, с первой же минуты знала и правильный ответ на задание в финале – «кэшбэк», обойдя двух парней из 153-го лицея Уфы. Так же легко выиграв суперигру, девушка получила приз – супер флешку и пачку купонов-

ПУТЬ К УСПЕХУ

Уфимские студенты-финансисты уверены в своём будущем



Момент игры «Поле чудес».

Фото автора

«фестов». Кстати, Екатерина – отличница, учится в социально-экономическом классе, где уже пять лет преподают основы финансовой грамотности, и вполне закономерно мечтает поступить в вуз на финансиста. Одна из главных целей фестиваля – помочь старшеклассникам в выборе будущей профессии.

КООРДИНАТОР ЗНАНИЙ

Проведение Всероссийской недели сбережений 2019 включено в план мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности населения республики на 2015-2020 годы. Основные темы недели в этом году

– основы безопасности, управление личным бюджетом, личное планирование, управление кредитной нагрузкой, цифровая грамотность, – безусловно, всё с финансовым уклоном. О своем участии в этой акции заявили 54 района и города республики. Уфимский филиал Финуниверситета координирует работу по проведению мероприятий. Преподавательский коллектив вуза будет проводить в рамках недели лекции, мастер-классы, семинары для старшеклассников, студентов колледжей и вузов.

Поскольку обучение финансовой грамотности школьников требует высокого уровня компетенций у учителей, филиал

разработал и реализует для педагогов Уфы проект «Финансово грамотный учитель – финансово грамотный ученик». С 24 октября стартовала серия семинаров для более тысячи преподавателей из Уфы. В рамках программы проходят семинары для всех предметников: русского языка и литературы, биологии и экологии, немецкого языка, родных языков, химии, физики, географии, математики, истории и обществознания. В 2018 году семинары посе-

Уфимский филиал – партнёр Недели сбережений-2019.

тили более двух тысяч учителей. Появилось новое направление студенческого движения – волонтеры финпросвещения.

Благодаря этой работе всё больше жителей Башкирии становятся подкованными в финансовых вопросах: в 2017 году в мероприятиях участвовали 80 тыс. человек, в 2018 – около 170 тысяч. А этой весной – 241 тысяча! Кстати, львиную долю – 97,4 тысячи – обучил Уфимский филиал.

Айгуль НУРГАЛЕЕВА